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P2 - Mecanica dos Solicos [ - 2013.1

1% Questiio {5 pontos): Trés barras eldsticas encontram-se engastadas em
uma extremidade € em outra conectadas a um bloco rigide que pode se
movimentar na horizontal, conforme apresentade de maneira esquematica
na figura abaixo. Duas delas {designadas através do algarismo 1 no desenho
abaixo) sfo feitas do mesmo material{Mddulo de Elasticidade £, coeficiente
de expansio térmica o e 4drea A1), enquanto a terceira (designada através
do algarismo 2) & constituida de um material diferente (E; = 2F,, as =
ap & Ay = A() e tem um comprimento ligeiramente maior (L 4+ § com
§ << L). {a} Calcule a configuragéo deformada e tensGes atuantes nessas
barras decorrentes da montagem apresentada na figura abaixo em que a
barea 2 & ligeiramente maior do que as outras duas. (b) Calcule, se existir, o
aumento de tempertaura do ambiente necessdrio a tornar esse conjunto lvre
de tensdes, bem come a configuracfo final para este caso. {c¢) Considerando
& = 0 e temperatura ambiente, calcule o valor da forga a ser aplicada sobre
o corpo rigido necessiria para que as tensGes atuantes nas barras atinjam
o limite eldstico oy, igual para as trés. Calcule, também, a configuragio
deformada do sistema.

QAN

2% Questao (5 pontos); O eixo cilindrico de comprimento 2L, apresentado
na figura abaixo, encontra-se engastado em ambas as extremidades. Em
consequéncia de problemas na montagem, um torque residual T é aplicado
em: um dos apoios. O eixo também & apoiado no centro por um mancal que
funciona como uma mola de torgdo {ver figura). Para determinar o valor




de Ty, colou-se um conjunto de extensdmetros (o que apresenta leitura ¢
encontra-se inclinado de 30° em relagio & horizontal) & uma distincia de
%‘ da extremidade a direita, como mostrado na figura. Encontre o valor do
torque aplicado pela mola usando a leitura nesses extensdmetros e os valores

do raio do cilindro R e médulo de cisalhamento G.

Mola de Torga i Ty=-K &

Visdo amphiada dos extensdmetors

FORMULAS:

Deformacbes :
oy = {€y — €x)sen{@)eos(F) + eay(cos® (0) — sen”(6))

Fquagbes Constitutivas:

1 1
£y = —E-_[o'w —ploy+0,)] et 5 Yay = &
Torgao :
dep T w1 Tr
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